

建设红色小镇 传承革命薪火

本报记者 孙杰

肃宁县万里镇万里村是抗日战争时期，八路军120师主力在冀中平原抗击日本侵略者的驻军地遗址，也是贺龙当年指挥部部队作战的指挥部。作为市级革命遗址保护单位，八路军挺进冀中指挥部每年接待数万人参观学习。

红色展馆群落，打造成新时代红色文旅综合体。沧州市建投公司作为万里镇的帮扶理事单位，多次派人到万里镇考察调研。他们了解到，除了贺龙、关向应、吕正操等曾在这里指挥战斗外，国际共产主义战士白求恩以及何其芳、沙汀、穆青等文化界知名人士，当年也曾在这个院落里工作和学习。

2022年4月，沧州市建投公司邀请中央美术学院设计专家，多次到万里村走访调研，测量拟建设场馆面积，拍摄现场图片。与此同时，万里村“两委”成员积极联系老干部、老党员等收集整理相关文稿资料，参与规划设计沟通会议，为设计团队提供设计稿件材料、拓展设计思路。

结合、声像结合，营造浓厚氛围，让游客置身其中感受别样的文化体验；将整个展区九个部分划分多媒体展示、红色教育、休闲旅游三个分区，满足参观、学习、旅游等多样需求，红色小镇将按照修旧如旧的总体原则，最大限度地还原抗日时期的场所和场景。

1100米的南北大街，并修建排水管道，铺设两侧路肩。下一步，各项设计方案将通过各方商洽进一步优化和完善，同时对革命遗址周边老旧房屋进行改造提升，打造一个充分展现万里村革命老区精神风貌，不断传承革命薪火的红色小镇。

结对帮扶办实事 进入老区助振兴

提供免费场地 倡导节俭办事 佳芳 宝通 郑博

前些天，南皮县南皮镇小崔庄的一位老人过世，家人们响应村里丧事简办的号召，只有家人参加了葬礼，在村里的便民服务餐厅简单就餐。

这个便民服务餐厅占地300平方米，厨房、餐厅干净整洁，炊具、餐桌餐椅齐全。谁家办红白事，都可以免费使用场地和工具，自己只需要准备食材，党员志愿者和红白理事会人员义务提供服务和进行全程监督。

“红白理事会对接席数量、人员数量、用餐标准等作出上限要求，提出办红白事具体的节约倡议，引导村民形成婚事新办、喜事小办、丧事简办的意识。”小崔庄党支部书记崔国强介绍。小崔庄是个小村，得益于城中村改造，村民们住上了楼房。可是，村民们反映：小区什么都好，就是红白喜事宴请有点麻烦。在家里办地方太小，到周边的酒店价格又贵。为此，村里决定建一个便民服务餐厅，解决村民的难题。

“在以前的老房子里办事儿，要借桌椅、搭棚子，麻烦得很。现在，直接到便民服务餐厅，锅灶、桌椅和水电费都不用掏钱，既排场又省钱。”在便民服务餐厅办过事儿的村民，都赞不绝口。

这不，村民王希田的孙子过满月，家人们没有选择去饭店大摆筵席，而是在便民服务餐厅做了8个菜，每人一碗烩菜，大家吃得挺好，还不浪费。

自从有了便民服务餐厅，小崔庄红白事比闹气、讲排场的少了，节俭办事儿的多多了。便民服务餐厅不仅给大伙儿提供了方便，还推动了移风易俗工作，引导村民树立勤俭节约的文明村风。



新闻热线

- 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

吴桥改造提升城区公厕

本报讯（记者胡学敏 通讯员刘耐岗）“这厕所干净整洁，没有异味。”日前，吴桥杂技公园改造后的公厕，让市民感到很舒畅。今年，吴桥县实施了县城部分公厕提升改造工程，提升设计标准和施工工艺，全部使用自动感应冲水开关，配备了无障碍通道、节能照明、通风除臭、空调等配套设施。他们共计提升改造6座、新建1座，县城公厕达到60座。这些厕所主要分布在城市道路两侧、公园广场、风景区、旅游景点等公共场所人流量密集区，均有明确的道路指示牌方便居民和游客寻找，全部免费开放。

“厕所革命也是提升旅游业品质的重要举措之一。”吴桥县住建局有关负责人表示，近年来，吴桥县在旅游厕所建设和管理上下功夫，通过加大督促检查力度、加强如厕宣传和教育、开展环境卫生大整治行动等方式，建立了景区厕所建设与管理长效机制。

科学佩戴口罩 这些要点要记牢

疫情期间，科学规范佩戴口罩是降低新冠病毒传播风险、防止疫情扩散蔓延、减少公众交叉感染、保障群众身体健康，最简单、最方便、最有效的防控措施。口罩不仅可以防止患者喷射飞沫，降低飞沫量和喷射速度，还能阻挡含病毒的飞沫喷出，防止佩戴者吸入。公众佩戴口罩应注意哪些问题呢？

佩戴口罩前要洗手。摘口罩时要通过口罩的耳带或头带摘取，避免触摸口罩外面，摘下口罩后要立即洗手，不要用手去触摸眼睛和口罩。

佩戴口罩时，要将口罩鼻夹侧朝上深色面朝外，如口罩无颜色区别，可根据口罩褶皱判断，褶皱处向下为外面。口罩要与面部紧密贴合，确保口罩盖住口鼻和下巴。用双手手指置于金属鼻夹中部，一边向内按压，一边顺着鼻夹两侧移动手指，压实鼻夹，并快速吸气，检查空气是否有从口罩边缘包括鼻梁处泄露。

建议每个口罩累计佩戴时间不超过8小时。口罩出现明显被呼吸水汽、汗水浸湿以及脏污、变形、损坏、异味时需及时更换。

需要提醒的是，在长途汽车、火车等跨地区公共交通工具上，或在医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适，应立即前往空旷通风处摘除口罩。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识 拒绝违规吃喝，全心干事创业！ 举报电话：12388



日前，在渤海新区黄骅市官庄乡后吴庄村，河北碧辉现代农业生态示范基地大棚黄瓜喜获丰收，村民正在进行采摘。 任振宇 孙杰 摄

古稀老人不服老 笔耕不辍二十载 河间残疾农民出版两部小说

本报讯（邢程 王翠娥）今年71岁的冯红图是河间市西诗经村的村民，身体有残疾，只有小学文化，但他却在20年的时间里，完成了200多万字的手稿。他写的《双佩记》《寒楼梦》两部小说，由工人出版社出版发行。

“八九岁的时候，我去河间城里逛庙会，在庙会上遇到一个老人，他给我讲了一个故事，我记得特别深刻，这个故事后来就成了我创作《寒楼梦》的素材。”冯红图说，从那时起，一个朦胧的文学梦就在他心中萌芽。碰到村里老人们讲故事，他每次都听得津津有味，回来后还要细细品味，深深印在脑海里。由于家境

贫寒，冯红图小学毕业后，就开始了谋生之路。16岁时，一场疾病让冯红图上肢落下了残疾。经过8年的治疗，病情才趋于稳定。虽然身体残疾，但冯红图不想一辈子依靠父母，决心自食其力。他先后做过木工、铜锅匠，但生活的艰辛和不如意，并没有磨灭他的文学梦想。

“1997年的一天，我在电视上看到，南开大学有一名大学生写了一部书。受此启发，我觉得这一辈子总得留下点儿什么。于是，我就决定拿起笔来开始创作。”冯红图说，刚开始写作时，家里非常困难，根本买不起稿纸，为了省钱，他去废品收购站，买了一些废纸，装订好当做稿纸用。有时为了构思，他会把自己关在屋里一待就是好几天。



“那时候，我就像着了魔。无论酷暑寒冬，不分白天黑夜地去写，最长的一次连续写了14个小时。”冯红图说，当时累得头也抬不起来了，大脑一片空白，只好躺下来休息一会儿。冯红图这一写就是20多年，用坏了几十杆钢笔、10多个电脑手写板。

20年里，通过努力，他由一个不懂文学的“门外汉”成了沧州市作家协会会员，除了出版《双佩记》《寒楼梦》两部长篇小说外，还完成了15万字的《珍珠泪》、19万字的《窗帘梦》等文学作品手稿。目前，已经71岁的冯红图一边照顾90多岁的父亲，一边依旧笔耕不辍。

我国不断增强罕见病防治与保障力度——提升诊疗能力 降低用药负担

近年来，我国不断增强罕见病防治与保障力度。多学科会诊，提升精准诊疗能力；加强研发、纳入医保，让患者有药可用、用得起药；多方协同，一系列政策相继出台……2000多万名罕见病患者正受到社会各界更多的关注和呵护。

2022年国家医保药品目录调整，对罕见病用药开通单独申报渠道，支持罕见病用药优先纳入国家医保药品目录，已有45种罕见病用药被纳入国家医保药品目录，覆盖26种罕见病……近日举行的2022年中国罕见病大会公布的好消息让罕见病患者倍感振奋。

324家医院组建诊疗协作网 每周四中午，北京协和医院国家级罕见病会诊中心都会组织各科资深专家为1至2名疑难罕见病患者进行多学科会诊。

已有60余种专用药获批上市，45种纳入医保 研发难度大、成本高、周期长、市场需求小，罕见病用药往往被称为“孤儿药”。只有加强罕见病药物研发，才能让更多罕见病患者有药可用。

我国实施对罕见病治疗药品优先审评审批的政策。2020年新修订的《药品注册管理办法》明确，将具有明显临床价值的防治罕见病的创新药和改良型新药纳入优先审评审批程序，对于临床急需的境外已上市境内未上市罕见病药品在70日内审结。国家药监局的数据显示，目前，已累计批准60余种罕见病用药上市，数量和速度都在快速提升。

“我们密切关注罕见病患者用药需求。”工业和信息化部党组成员、副部长王江平介

绍，通过实施《医药工业发展规划指南》《“十四五”医药工业发展规划》等，引导企业加强研发治疗罕见病的特效药物，支持企业在罕见病药物研发中发挥主体作用。将罕见病药物纳入小品种药、短缺药管理，开展集中生产基地建设和生产供应监测、供需对接，推动建立短缺药品供应保障联盟，充分发挥国家医药储备蓄水池作用。

多部门合力推进防治与保障工作 党的十八大以来，党中央、国务院高度重视罕见病防治与保障工作，各部门从诊疗、医保、用药、科研、教育等不同领域出台一系列政策，合力推进我国罕见病防治与保障工作驶入快车道，给更多患者带去希望。“罕见病是一个社会问题，涉及多个部门，也是一项系统工程。”国家卫生健康委医政医管局局长、全

国罕见病诊疗协作网办公室副主任焦雅辉表示，下一步，要依托全国罕见病诊疗协作网继续落实双向转诊、远程会诊机制，建成全国罕见病的医联体，并逐步引导大医院回归主要接诊疑难病、罕见病等的功能定位。

民生直通车